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REFERAT FRA ARBEIDSGRUPPEMØTE SKOLE



Tid	: Fredag 01.12.17 kl. 10.00 – 14.00. 
Sted	: Rådhuset Støren





Til stede: Ingrid Sjoner (Melhus), Håvard Melhus (Oppdal), Nina R. Oddan (Rennebu), Ann Iren Heksem (Holtålen), Gunn Bergmann (Midtre-Gauldal), Marit Sofie Ishoel (Regionkonsulent).
Forfall: Alfhild Myre (Røros)






· Innkalling og saksliste godkjent
· Referat fra møtet 29.09.17 godkjent

Saksliste: 
	
	Sak 24/17










































Sak 25/17







Sak 26/17



Sak 27/17




Sak 28/17


Sak 29/17














	Kommunerunde:

Oppdal
Fagdag 24.11.17: Tema seksuelle overgrep. Oppfølging i personalgruppene etterpå. Analyse av resultater etter nasjonale prøver og elevundersøkelsen. Ekstra ikke anonym undersøkelse om mobbing (Spekter).

Rennebu
[bookmark: _GoBack]Skolesammenslåingen. God stemning i personalet etter oppstart høst. Personalet er innstilt på å sette inn krefter på å skape en ny, god kultur. Overveiende positivt fra elever og foresatte. Ny lederstruktur med representanter fra de nedlagte skolene. 293 elever. Ny privatskole godkjent i departementet. Lansert ny nettside: Trygg i Rennebu (9-a).

Melhus
Arbeid med ny 9-a. Egen arbeidsgruppe for utarbeidelse av skjemaer. Drøftinger rundt case. Annet tema: Hva er gode rektormøter? Prosess pågår. Temamøte: Robuste barn-drøftinger, case og innlegg fra MOT. Kommet i gang med Sokrates fra i høst. Mye aktivitet rundt dette. Fagdag: Pedagogisk bruk av Sokrates. Innledere fra Malvik. Lesson study videreføres – lære av hverandre.

Holtålen
Fokus på overgrep og vold. Ledd i arbeidet med BTI. Brukt ressurser herfra – filmer. Arbeidet med nye rutiner 9-a, prøveanalyser, satsing på leseforståelse, budsjettarbeid.

Midtre Gauldal
Implementering av ny 9-a. Tremannsgruppe utarbeider felles maler for dokumentasjon, og revisjon av kommunal forskrift for ordensregler. Arbeidsoppdrag til alle skoler for høsthalvåret mht. informasjon til alle i skolemiljøet, og reviderte planer for kontinuerlig forebyggende arbeid. Legges fram for hovedutvalg og kommunestyre på nyåret for vedtak. Innleder på klassemøter og foreldremøter om Digital mobbing: Jan Erik Kroglund fra «Barnevakten» anbefales. 
Fagdag 24.11.17: Tema var begynneropplæring. Organisering - Gallery Walk. Digitalt engelsk læreverk for 4. trinn ble anbefalt. Google kitty+engelsk+4. Gratis. Tilpasset opplæring eller spes.und. for ulike trinn også.  01.12.17: Samling om tilpasset opplæring for ledere og mellomledere i Oppvekst i tillegg til alle i PPT.

Marit Sofie:
Fortalte litt om e-Twinning og internasjonalisering. Om Oppdal videregående m.fl. i et internasjonalt samarbeid med Island og Danmark. Deltatt på Faglig Forums oppvekstkonferanse. Presentasjoner legges ut på Hjemmesiden. Trysil: «Si hei til hverandre».

Oppsummering av studietur til Kristiansand:
Besøket på Karuss skole var mest interessant. Mye som kan tas opp/videreføres i Gauldalen av Flik/LP, samarbeidet med PPT, PPTs arbeidsstruktur, møtestrukturer i personale, IKT-satsing, matematikk digitalt. Flott å kunne gå inn i en boble og ha fokus på ett område i to døgn!
Honnør til Marit Sofie for godt opplegg og utvalg av skoler/barnehager. Gerd: Ringsaker kommune – et besøk verdt.

Status § 9A-opplæringsloven, samling i november FMST:
Lite nytt å hente. Forventningen om informasjon ift. «gråsonesaker» som fylkesmannen hadde fått inn ble ikke innfridd.

Aktivitetsplan for regionsamarbeidet:
Utsettes til neste møte, etter at fylkesmannens samling i desember er avviklet.
Fagfornyelsen/Læreplanrevisjonen: Organisering av høringssvar i Gauldalsregionen settes på dagsorden for neste møte. 

Innspill fra Toril Grøtte om Inkludering som regionalt tema for skole/bhg.basert utviklingsarbeid utsettes også.

Ingen saker på eventuelt.

Neste møte: Fredag 12. januar 2018

Støren, 04.12.17
Gunn Bergmann, referent
Marit Sofie Ishoel

Kopi: Fylkesmannen i Sør Trøndelag




  
	Adresse:
Marit Sofie Ishoel
Rennebu kommune
Myrveien 1,
7391 RENNEBU
	Tlf.:
97 07 98 48

	
	e-post:
marit.sofie.ishoel@rennebu.kommune.no
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