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REFERAT FRA ARBEIDSGRUPPEMØTE SKOLE



Tid	: Torsdag 19.01.17 kl. 10.00 – 14.00. 
Sted	: Rådhuset Støren, møterom IT i 2. etg.










Til stede: Ingrid Sjoner (Melhus), Gunn Bergmann (MG), Håvard Melhus (Oppdal) og Nina Rise Oddan (Rennebu),  Marit Sofie Ishoel (reg.konsulent). I tillegg deltok Ola Indergård i sak 2/17.

· Innkalling og saksliste godkjent
· Referat fra møtet 20.10.16 godkjent

Saksliste: 
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Sak 6/17






Sak 7/17



Sak 8/17
	”Kommunerunde”
Kort status fra den enkelte. Hva jobbes det med i de ulike kommunene? 
Melhus: Lesson studie og digitale ferdigheter er satsingsområder. 

Rennebu: 3 satsingsområder felles b.hage/skole (Formålsparagrafen/danning, språk/lesing, kollektiv organisasjonsutvikling). Ny barnehage-skolestruktur som tar mye tid våren 2017.
 
Oppdal: Digitale ferdigheter (RIKT - skoleutvikling på u.skolen - Office 365, pedagogisk bruk av PC/- ipad).  Ny rektor på Midtbygda og Lønset skoler. 

Midtre-Gauldal: Hovedfokus på tilpasset opplæring. Beveger oss fra lesing som grunnleggende ferdighet til dybdelæring/vurdering for læring. Stein på stein i barnehagen.  Matematikkbølgen var på besøk - veldig positivt tatt i mot av ansatte. 
   


Ungdomstrinn i utvikling v/Ola Indergård
Skoler/kommuner selv som må definere hva de vil utvikle mer, finne sin egen form for videre arbeid. Nettverk - ulikt i kommuner/regioner. Pedagogiske nettressurser - har lite innsikt i hvor mye de brukes.  Utviklingsveilederne planlegger en samling, enten to-dagers eller to en-dagssamlinger. Viktig ikke å klippe navlestrengen til ressurslærerpersoner brått, viktig å gjøre dette ryddig. Vurdere opprettholdelse/utvidelse av denne rollen, f.eks. noen som brenner for faget, en ressurslærer for hver satsing. Veldig kraftfullt at en av kollegaene framstår i kollegiet. Spørreundersøkelser lokalt for elever, lærere, foreldre - kan gi en pekepinn. Se på utviklingen. Viktig å definere hva en mener med "praktisk og variert undervisning" - kan være ulikt for hvert fag.  Elevstemmen inn i tilstandsrapporten. 


Nettverk
Pulje 3-nettverk: Ønske om dagsamling 19. april for Rennebu, Midtre Gauldal, Holtålen og Røros. Ola kan bidra til denne samlingen. Marit Sofie og Ola samarbeider om å finne dato, lage oppsett for dagen, sende ut påmelding osv. Samlingen legges til Røros. Melhus og Oppdal skal ha samling i sitt nettverk våren 2017 (tema varig endring). 


Fagdager vår/vinter 2017
· Behov og muligheter våren/vinteren 2017
· Fylkesmannen inviterer til fagdag i norsk 6. februar. Påmeldingsfrist 20. januar:
https://www.fylkesmannen.no/Sor-Trondelag/Kurs-og-konferanse/Fylkesmannen-i-Sor--og-Nord-Trondelag-inviterer-til-fagdag-i-norsk/
For våren 2018 ønsker vi å fortsette samarbeidet med Orkdal/Øy, og benytte oss av FMST sitt tilbud. Gauldalsregionen arrangerer fagdag/eksamensforberedende kurs i engelsk 24. mars.


Bruk av analyseverktøy
Ønske om kompetanse for skoleeier på bruk av analyseverktøy, gjerne med Conexus, gjerne som et arbeidsseminar.   

Studietur for styret og arbeidsgruppene i Gauldalsregionen
Mål og innhold: 
Innspill: Edinburg (tverrfaglighet, dybdelæring, vurdering av sosiale ferdigheter). 
Stikkord: lesson studie, digitale verktøy/IKT, skolevurdering, tverrfaglighet, dybdelæring, bruk av analyseverktøy på skoleeiernivå (Conexus). 
Tidspunkt som kan være aktuelt: April, første halvdel av mai. 


Samarbeid barnehage/skole: Satsing på realfag
Med utgangspunkt i: ”Nasjonal strategi for realfag i barnehagen og grunnopplæringen 2015 – 2019”. Marit Sofie redegjorde for strategien.  

Eventuelt
· Foredrag med Arne Holte, tirsdag 21. mars: ”Barnehage og skole som helsefremmende tiltak”. Fint anledning til å sette temaet på dagsorden i våre kommuner. Hvem skal høre dette i vår kommune, hvordan kan vi nyttiggjøre oss denne dagen etterpå? 
· NY- tiltaket, veiledning av nyutdannede lærer. Hva er praksis i kommunene?
· Møteplan SAFO - den 8. februar, se mail fra Bodil. Melhus er grensen, erfaringer tilsier at det er vanskelig å få studenter lengre fra Tr.heim enn Hovin. 
· Tips: Rektor Bjørn Bolstad blogg: «En rektors bekjennelse»

Neste møte torsdag 27. april kl. 09.00 – 13.00 på Støren
Referent Nina Rise Oddan, Marit Sofie Ishoel


 
	Adresse:
Marit Sofie Ishoel
Rennebu kommune
Myrveien 1,
7391 RENNEBU
	Tlf.:
97 07 98 48

	
	e-post:
marit.sofie.ishoel@rennebu.kommune.no
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