Vedlegg 5
Halvårlig møte mellom Fylkesmannen, regionstyreledere og Trondheim kommune
Dato: 26. juni 2014

Sted: Fylkesmannens lokaler

Deltakere: Ann Kristin Geving (Nea), Svein Johny Forren (Orkdal/Øy), Finn Yngvar Benestad (Fosen), Ragnhild Granskogen (Trondheim), Jan Roger Wevang (Trondheim), Gunn Røstad (Trondheim), Egil Johannes Hauge (Gauldal), Lasse Arntsen (FMST), Anne Kirsti Welde (FMST), Helen Bargel (FMST) og Bjørn Rist (FMST).
Barnehage:

1. Kommunenes/regionenes rolle i kompetansesatsingen «Kompetanse for framtidens barnehage – Strategi for kompetanse og rekruttering 2014-2020».

Kort innledning av Anne Kirsti om barnehagemyndighetenes rolle i denne strategien, samt innhold i og struktur på satsningen (barnehagebasert kompetanseutvikling). Hva gjør vi (de ulike aktørene) framover? I tråd med strategiens formål ønsker Fylkesmannen at alle barnehager skal få erfaring med barnehagebaserte kompetanseutviklingstiltak i løpet av perioden. Det betyr at hele personalet er involvert i et utviklingsarbeid som foregår i den enkelte barnehage. Barnehageeier har ansvar for tiltakene som utvikles lokalt, gjerne i samarbeid med relevante kompetansemiljøer, kommunen som myndighet eller andre barnehager. Tiltakene skal være forankret hos pedagogisk leder, styrer eller eier, og skal bidra til en utviklingsprosess på egen arbeidsplass for hele personalet i barnehagen, på tvers av kompetansenivå.

Kort diskusjon og erfaringsutvikling 

Utfordring: Hva gjør vi med de barnehager (ofte private) som ikke deltar i kompetanseutvikling; gulrot eller pisk? For barnehagemyndigheten er det viktig at alle tjenesteytere trekker i samme retning/har et helhetlig syn på barn – uavhengig av om det er kommunale eller private tilbydere. Er utfordringsbildet det samme for alle kommuner? Det er viktig å skape eierforhold hos alle utviklingsaktørene. Tettere dialog fra barnehagemyndighet med alle aktører er ønskelig.
Fylkesmannen ønsker innspill for hva FM kan bidra med for å støtte kommunene i sitt arbeid rundt dette? FM bør løfte fram lederrollen ved enhver anledning og de verktøy som kan støtte lederne; samt bidra til at det utvikles nye verktøy lik de som har kommet på skolesiden. 
Fylkesmannen bør jobbe aktivt framover for å bedre rekrutteringen, også for fagarbeidere i barnehagen. Tydelige signaler ønskes. Men: Det er vanskelig å tenke på organisasjonsutvikling når man samtidig har vanskelig med å fylle ubesatte stillinger.
2. Veiledning av kommunen som barnehagemyndighet. Vi ønsker tilbakemelding på hva kommunene vil ha av veiledning på barnehageområdet fra Fylkesmannen.

Kort innledning av Anne Kirsti. Er regionstyremøtene et godt forum der FM bør delta? Nea tar også (i likhet med FM) til orde for at FM kan bidra inn via regionene. 
Fosen gir et bilde av myndighetsrollen og forvaltningskompetansen hos barnehagemyndigheten og ønsket veiledning spesielt ved tilsyn. I Orkdal/Øy er det behov for økt kompetanse om barnehageloven § 22 (opplysningsplikten til barnevernstjenesten), men også generell kompetanse om barnehageloven. Her er det store utfordringer, og det er ønskelig at FM kan bidra med kompetanseutvikling. Trondheim kommune tilbyr gjerne sine tjenester til andre kommuner i fylket, men også Trondheim har behov for økt kompetanse på området. Trondheim tar til orde for et nettverk. 
Gauldal spør om noen kan koordinere erfaringsutveksling med tanke på tilsyn?
Orkdal/Øy ønsker veiledning og støtte til organisasjonsutvikling.

3. Udirs arbeid med å utarbeide oversikt over kvalitetsverktøy for barnehagesektoren.

Kort innledning av Anne Kirsti. Udir ønsker å høre med sektor (gjennom regionale konferanser) om hva som allerede finnes av gode kvalitetsverktøy ute i barnehagenorge. Regionen har her mulighet til å påvirke utviklingen framover. Datoer for den regionale samlingen er 24. og 25. september 2014.
4. Eventuelt.
Orkdal/Øy ønsker at direktøren skal belyse at etter- og videreutdanning på barnehageområdet bør bli prioritert på lik linje med skoleområdet.

Skole: 

1. Prosessen forut for skoleeiernes søknader om videreutdanning.

Kort innledning av Bjørn. Det synes for Fylkesmannen som at det ikke alltid er skolens behov som er utgangspunktet for prosessene som fører til endelig søknadsbehandling. Mye tyder på at prosessene ofte starter med at enkeltlærere søker ut fra egeninteresser om faglig utvikling eller karriereutvikling – og så kommer skoleledelsen og skoleeierne inn i sluttfasen av prosessen. Det brukes mange penger og mye tid på dette, så vi må gjøre det best mulig.
Årsaken til at FM tar dette opp her er som følger: Kan vi på noen måte sikre at skolenes behov er i høgsetet fra første stund ved neste runde? Dette er først og fremst en oppfordring/ et innspill til neste års prosess. Hva gjør vi?
Målet må være: Systematikk i de kommunale og skolenes planer. Organisasjonsmessig behov er i forsetet. Kompetansekartlegging er nøkkelen.
Bør vi gjøre det slik at enkeltlærere ikke får søke før det er diskutert med rektor; altså burde det være rektor som må søke?
Motivasjon (for de som ikke hadde tenkt å søke) og bevisstgjøring er en sentral faktor.

Det er stor forskjell i hvor systematiske kommunene i Sør-Trøndelag jobber her.
2. Tilpasset opplæring. Lovendring § 5-4 sett i sammenheng med § 5-6 systemrettet arbeid og kommunens arbeid i denne sammenheng.

Kort innledning av Helen. Kan vi få til en erfaringsutveksling knyttet til kommunenes arbeid/tiltak på dette området? Helen ønsker å komme ut i kommunene for å belyse området – og ta del i det kommunene har gjort. Er dette ønskelig for kommunene. Alle regionlederne mener det er ønskelig at FM inviterer seg inn i regionene.
Bestilling (til FM) kommer fra regionleder/-konsulent. Fylkesmannen og regionleder/-konsulent avklarer i fellesskap dato og tidspunkt for deltakelse i regionmøtene. FM tar det faglige ansvaret for temaet. Regionene ordner det praktiske (møterom, invitasjon, mat etc). Regionene bestemmer selv hvem som skal delta på møtene. 
3. Nedsatt lesetid for nye lærere – mulige felles grep?
Tanken var å diskutere muligheten for felles inngang til dette med veiledning av nyutdannede lærere. Utsettes til neste møte siden avtalen mellom KS og «lærerforbundene» er satt på vent.

4. Eventuelt.
Lasse informerer om nyopprettet stilling hos FM – og redegjør for bakgrunnen for at en slik stilling kommer. Vedkommende skal tiltre til høsten.
FM får mange henvendelser der det ønskes innlegg fra FM på skoler, i kommuner, i barnehager og i regioner. FM ønsker at kommunene samarbeider på regionnivå – slik at FM kan imøtekomme de forespørslene som kommer.
Forslag til neste møte: 16. desember fra kl 1000-1200.
