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REFERAT ARBEIDSGRUPPEMØTE BARNEHAGE



Tid	: Mandag 4. april 2016, kl. 09.00  
Sted	: Rådhuset i Midtre Gauldal, Støren 











Til stede: Lise Jacobsen, Marte Schrøder, Eva Brynhildsvold, Dordi Aalbu, Toril Grøtte, Ruth Kvam Grøtte og Nina Rise Oddan.
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Samling for styrere, pedagogisk ledere og barnehagerådgivere. 
Evaluering:

Røros: (7 styrere deltok)
Gode forelesere, inspirerende innlegg. Sissel Mørreaune var veldig bra. Veldig fornøyd med erfaringsdelingene dag 2 – spennende og lærerrikt. Skjev fordeling på programmet. 1.dag veldig lang – dag 2.ble kort. Lokalene var for små. 

Rennebu: (2 styrere deltok)
Bra med blandede grupper på tvers av kommuner. Mye bra innlegg, mye med overføringsverdi. Bra med fokus på at det trengs gode ledere i barnehagen. Ligger DMM litt etter? Bra at alle ledere styrere, ped.ledere deltar på det samme. Lokalitetene – trangt


Melhus (? styrere deltok) 
Arrangementet generelt veldig bra. Informasjon om dialogspillet var bra. Lite nytt med tema ledelse, vurdere å bruke andre enn DMM. Spennende å høre fra andre barnehager. Mye støy, vanskelig med gruppediskusjonene, kunne vært lengre summeperioder. 


Oppdal: (3 styrere deltok)
Teoribiten var bra. Bra med fokus på systematisk lederutvikling. Fornøyd med erfaringsdelinga Rom, lyd etc som over. 


Holtålen: (1 styrer deltok)
Bra med faglig påfyll, selv om en del er repetisjon. Faglige diskusjonene rundt bordet var bra, gode problemstillinger. Bra med erfaringsdelingene fra andre barnehagene. Inspirerende og vellykket samling. 


Midtre Gauldal: 5 styrere
Presentasjonene fra de andre barnehagene var bra. Mørreaunet veldig bra, litt mindre begeistret for Vasseljen. «Datinga» ble ustrukturert. Bra med erfaringsutveksling. Rom etc. som kommuner over.

Felles oppsummering i gruppa:
Fornøyd med innleggene fra Mørreaunet og Vasseljen. Kunne utnyttet tida på dag to bedre – fordele innhold dag 1 og dag 2. Ble for lang dag 1. Viktig med gruppearbeidet på tvers av kommunene/barnehagene. Kunne avslutte kommunevis med tanke på veien videre. Viktig med innredninga av rommet – små bord. Dobbeltsjekke dette med hotellet. Legge gruppearbeid utenfor salen. Positiv med så stor deltakelse fra alle kommuner. Veldig vellykket samling. 

Tilbakemeldinger fra styrere,  jfr. mail sendt 27.01.16: 
Info om saken: Gauldalsregionen er tildelt kr. 59 523,50 fra FMST til gjennomføring av kompetansetiltak for barnehagestyrere. Dette snakket vi om på siste arbeidsgruppemøte, og vi ble enige om at samlingen den 9. og 10. februar er et tiltak disse midlene brukes til. I utbetalingsbrevet fra FMST står det "Det skal rapporteres på antall styrere som har deltatt og styrernes vurdering av tiltaket". Fint om dere i etterkant av samlingen evaluerer sammen med styrerne i deres kommuner og tar med dette på arbeidsgruppemøtet på Støren 4. april.
Evaluering fra kommunene (styrerne) over. Nina sender tilbakemelding til Fylkesmannen 
i Sør-Trøndelag. 


Barnehagebasert kompetanseutvikling
Status
Røros:
Er i oppstartsfasen, tema «et godt språkmiljø for alle barn». Alle ansatte skal sette seg inn i språkveilederen + refleksjonsverktøy. Funnene sendes kommunalsjef og videre til DMMH. Opprettet utviklingsrupper  m/leder. Ikke avklart med veiledere fra DMMH. 

Rennebu:
Har hatt fokus på språk før samarbeidet med DMMH. Jobber med språkveilederen som utgangspunkt for «beste praksis». Har fått på plass plan i samarbeid med DMMH. Har hatt første veiledning på barnehagene. 

Melhus:
Jobbet i 2 år. Alle barnehagene har en utviklingsleder (styrer el. ped.leder). Utviklingslederne får veiledning i gruppe i det å lede utviklingsarbeid.  Utviklingsgruppene er ped.leder og styrere som får veiledning 2 ganger pr. år. Fagsamlinger for ped.ledere og styrere. Barnehagen valgt område etter ståstedsanalysen. Saksframlegg ang. kompetansehevinga i Melhus - se vedlegg til referatet. 

Oppdal:
Skal bruke våren til å forankre arbeidet i barnehagen, enighet blant styrerne at tema skal være språk. Alle barnehagene skal gjennomføre refleksjonsvertøyet. Planlegger veiledning på avdelingsnivå. Planlegger oppstart av veiledninga til høsten. Positivt med fellesprosjekt for private og kommunale barnehager. Et god språkmiljø for alle barn blir felles overskrift og barnehagene finner sine problemstillinger.

Holtålen:
Et godt språkmiljø for alle barn er tema. Valgt to prosjektledere. Skal gå gjennom refleksjonsverktøyet i felles i de to barnehagene og sende dette til DMMH. Skal settes en kvalitetsstandard i ped.ledermøte og så skal barnehagen finne beste praksis avdelingsvis. Skal lage plan sammen DMMH i mai. Starter opp med veiledning til høsten.

Midtre Gauldal:
Skal jobbe noe videre i forhold til «Kompetanse for mangfold» og hvordan dette kan spres ut i alle barnehagene. Fagdag i nov. med Lovleen Brenna. 
«Stein på stein» litt på is akkurat nå, litt uavklart hvordan utviklingsarbeidet blir videre. 
Videre utviklingsarbeid må avklares i løpet av våren. 

"Shoppingsenter":
Midtre Gauldal har bestilt Loveleen Brenna til fagdagen 25.11.2016 – tema mangfold/minoritetsspråklige. Dette tilbys de andre kommunene og blir en del av "shoppingsenteret". 
Evt. fagdag i Holtålen/Røros knytte til språk kan være aktuell, i tillegg planlegger Oppdal en kursdag med Nuria Moe som kan være aktuell.

Kostnadene ved "shopping":
Den kommunen som arrangerer dekker kostnadene selv (foreleser, lokaler, mat osv). Gauldalsregionen dekker deltakelse for deltakere fra de andre kommunene i regionen.

Planlegging av dagsamling for ped.ledere, styrere og barnehagerådgivere høsten 2016
Tema: Ledelse av utviklingsarbeid, gjerne knyttet opp mot språk. 
Foreleser: Fra Bro Aschehoug - "Å være ped.leder i framtidens barnehage" v/Cathrine Ask. 
Tid: Uke 43 alle dager aktuelle bortsett fra fredag. Tidspunkt: 09:30 -16:00
Sted: Quality Panorama Tiller
Region betaler for kursholder og lokale, kommunene betaler et beløp for lunsj.  
Nina tar kontakt med Bro Aschehoug ang. foredragsholder, samt Quality Panorama Tiller ang. lokaler og bevertning.  

Foreløpig program: 
09.00 - 09.30: Registrering (buss ankommer Tiller kl. 09.00 fra Røros). Kaffe og vafler.
09.30 - 12.00: Forelesning 
12.00 - 13.00: Lunsj 
13.00 - 13.45: Forelesning
13.45 - 14.00: Pause - med omrokkering til grupper. 
14.00 - 15.30: Erfaringsdeling BKU. Gruppearbeid på tvers av kommunene
15.30 - 16.00: Oppsummering kommunevis, "hva nå?".  

Nina planlegger videre, sender info på mail til arbeidsgruppa. Detaljert program legges på neste
arbeidsgruppemøte. 

Fastsettelse av neste møtedato 
Neste møtedato 01.09.2016 – Støren kl. 09:00-14:00, formannskapssalen. 
Foreløpige saker: 
Dagsamling høsten 2016
Dagsamling våren 2017
Status barnehagebasert kompetanseutvikling


Eventuelt. 
A. Studietur – Lillehammer
Forslag til tema tilsendt fra Utdanningsdirektøren i Oppland. Gruppa prioriterte aktuelle tema. 
3 mest aktuelle punkter: 
- Hvordan sikre barnehage- og skolebasert kompetanseutvikling (eksempel fra ungdomstrinn i utvikling og fra en barnehage) 
- Hva kjennetegner kommuner med høy kvalitet i barnehage og skole? Hvilke faktorer legger vi vekt på i utvelgelse av kommune som skal følges opp spesielt? 
- Bruk av tilstandsrapport som del av kvalitetsarbeidet - eksempler og drøfting.  
To minst aktuelle punkter: 
- Spesialundervisning - hva kan og bør gjøres fra kommunenivået for å sikre at flest mulig av elevene får tilstredsstillende utbytte av ordinær opplæring, og hvilke krav ligger i opplæringsloven? 
- Psykososialt miljø - hvordan jobbe langsiktig og systematisk for å sikre et godt og trygt miljø for elevene - hvilket kunnskapsgrunnlag har vi? Hvordan håndtere saker når de oppstår? Hva er kravene i opplæringsloven? 

Gruppa ønsker ikke at turen legges i høstferien (11 og 12. oktober). Forslag om at Nina sjekker evt. andre aktuelle datoer. Nina tar med arbeidsgruppe barnehage sine synspunkter i styremøtet førstkommende onsdag. 

B. St.melding 19 –"Tid for lek og læring"
Kort diskusjon rundt aktuelle tema fra meldingen. 




Referenter: Toril Grøtte og Nina Rise Oddan.

	
	


Kopi: Styret i Gauldalsregionen, Anne Kirsti Welde (fmst) 
	Adresse:
Nina Rise Oddan
Rennebu kommune
Myrveien 1,
7391 RENNEBU
	Tlf.:
72 40 25 93
99 42 51 35
	
	e-post:
nina.oddan@rennebu.kommune.no
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